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 دوائر التيار المستمر المحتوية على مقاومات

(Resistors in DC Circuits ) 
 (Series Resistors Circuitsدوائر المقاومات على التوالي ) -1

مقاومتين او اكثر موصلتان بالتوالي إذا كان نفس التيار يمر بكل في اي دائرة كهربائية, تعتبر 
مقاومة, اي ان للتيار مسار واحد فقط للمرور خلال المقاومات الموصلات بين نقطتين في 

 الدائرة الكهربائية يتضح لنا هذا في الشكل التالي:

 
هو نفسه المار في جميع  Bو  Aالمار بين نقطتين  Iفي جميع الدوائر السابقة نلاحظ ان التيار 

 المقاومات وبالتالي فان المقاومات موصلة على التوالي.

ويتم حساب قيمة المقاومة الكلية في الدائرة للمقاومات الموصله على التوالي بجمع قيم المقاومات 
 TRى واعتبارها مقاومة واحدة تسم

n+….+R3+R2+R1=RTR 

 ترمز لعدد المقاومات الموصلة على التوالي. nRحيث 

𝐼 المار في الدائرة التالية حيث (I)يمكن ايجاد التيار  (V)والجهد  (R)وبمعرفة قيمة المقاومة  = 𝑉𝑅𝑇 
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 وكذلك يمكن حساب جهود المقاومة كل على حده

3= I R 3,     V2       = I R , V21       =I R1V 

  s(P (وبالتالي فان القدرة المولد من المصدر 

= V I sP 

𝑰𝟏𝟐 𝑹 والقدرة المستهلكة في المقاومات = 𝑽𝟏𝟐𝑹𝟏=  1V1 = I 1P 

𝑰𝟐𝟐 𝑹 = 𝑽𝟐𝟐𝑹𝟐=  2V2 = I 2P 

𝑰𝟑𝟐 𝑹 = 𝑽𝟑𝟐𝑹𝟑=  3V3 = I 3P 

 اما الجهد فهو متغير  I2=I1I = I=3 التيار المار في دائرة التوالي ثابت, اي ان    ملاحظة مهمه:

Example 1:  Calculate the total resistance RT in the following circuit, then 

calculate the current following in the circuit. 

 

Sol.                               RT= R1+ R2+ R3 
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RT =2k Ω +5 k Ω + 20 k Ω = 27 k Ω 𝐼 = 𝑉𝑅𝑇 

𝐼 = 20 𝑉27 𝑘Ω
= 0.74 𝑚𝐴 

Example 2: Three resistances are connected in series with 12 V supply, 

so that the current flow is (6 mA). If one of the resistance equal to (1 k Ω), 

while the voltage across the second resistance is (3.6V), calculate the 

value of the third resistance. 

Sol. 𝑅𝑇 = 𝑉𝐼 = 12 𝑉6 𝑚𝐴 = 126 ∗ 10−3 = 2000 Ω = 2 𝑘Ω 

If the voltage across the second resistance is (3.6 V) and the current 

is (6 mA) then by using ohm's law 𝑅 = 𝑉𝐼 = 3.66 ∗ 10−3 = 600 Ω 

RT= R1+ R2+ R3 

2000 = 1000 + 600 + R3 

2000 = 1600 + R3 

R3 = 2000-1600 = 400 Ω 

 (Parallel Resistors Circuitsدوائر المقاومات على التوازي ) -2
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تكون مقاومتان او اكثر موصلة على التوازي اذا كان اطراف المقاومتان موصلة في نقطتين 
 مشتركتين ويتضح هذا من الشكل التالي:

 

و الطرف  Aحيث انه في الدوائر السابقة تكون جميع المقاومات احد اطرافها موصل بالنقطة 
 Bالاخر موصل بالنقطة 

1𝑅𝑇 ويتم حساب المقاومة الكلية بالعلاقة التالية: = 1𝑅1 + 1𝑅2 + 1𝑅3 + ⋯ + 1𝑅𝑛 

𝑅𝑇           او                 = 11𝑅1 + 1𝑅2 + 1𝑅3 + ⋯ + 1𝑅𝑛 

 

Example 3: calculate the total resistance of this circuit 

 

A A A 

B B B 
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Sol: 1𝑅𝑇 = 1𝑅1 + 1𝑅2 + 1𝑅3 + ⋯ + 1𝑅𝑛 1𝑅𝑇 = 15 𝑘Ω
+ 13 𝑘Ω

+ 12 𝑘Ω
 

1𝑅𝑇 =)3-)+(0.5*103-10)+(0.33*3-(0.2*10 

1𝑅𝑇 =)3-(1.03*10 𝑅𝑇 = 971 Ω 

𝑅𝑇 لهما هي:ويمكن بشكل عام اذا كان لدينا مقاومتان على التوازي فان المقاومة الكلية  = 𝑅1𝑅2𝑅1 + 𝑅2 

 للدلالة على التوازي. //نستخدم العلامة  -ملاحظة:

 أمثلة متنوعة محلولة 

Example 1: find the voltage needed so that a current of 10 A will flow 

through the series circuit shown below 
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Sol: 

 

 

 

Example 2:in the following circuit, a 12-V battery supplies a current of 2 

A. If  R2 = 2Ω, find R1 and V1. 

 

Sol: 
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Example 3: For the circuit in Fig. below, find the voltage drop of R3. 

 

Sol: 
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Example 4 
Find current I in the circuit below and the current passing through each of the resistors in the circuit.

Solution to Example 4 
The three resistors are in parallel and behave like a resistor with resistance Req given by 
1 / Req = 1 / 100 + 1 / 400 + 1 / 200 
Multiply all terms by 400 and simplify to obtain 
400 / Req = 4 + 1 + 2 
Solve for Req to obtain 
Req = 400 / 7 Ω 
The main current I is given by 
I = 7 / Req = 7 / (400 / 7) = 49 / 400 A 
We now use Ohm's law to find the current passing through each resistor. 
The current through the resistor of 100 Ω: I1 = 7 / 100 A 
The current through the resistor of 400 Ω: I2 = 7 / 400 A 
The current through the resistor of 200 Ω: I3 = 7 / 200 A 
As an exercise; check that the sum of the three currents above is equal to the current I = 49 / 400 A. 

 (Series-Parallel Circuitsازي )التوالي التوالمركبة  دوائرال -

عندما يكون لدينا مقاومات في الدائرة الكهربائية موصلة على التوالي والتوازي فانه لحساب 
 المقاموة الكلية فاننا نجري الخطوات التالية:

نوجد المقاومة الكلية للمقاومات الموصلة على التوالي مع ملاحظة ان نطبق عليها شروط  .1
 المقاومات على التوالي.ربط 

نوجد المقاومة الكلية للمقاومات الموصلة على التوازي مع ملاحظة ان نطبق عليها شروط  .2
 ربط المقاومات على التوازي.

 نكرر العمليات السابقة حتى نصل الى المقاومة الكلية المطلوبة. .3

Example 5: Calculate the total resistance in this circuit. 
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Sol. 𝑅𝐴𝐵 = 𝑅1𝑅2𝑅1 + 𝑅2 

𝑅𝐴𝐵 = (3.3 𝑘Ω)(6.2 kΩ)(3.3 𝑘Ω) + (6.2 kΩ) = 𝟐. 𝟏𝟓 kΩ 

𝑅𝐶𝐷 = 𝑅4(𝑅5 + 𝑅6)𝑅4 + 𝑅5 + 𝑅6 

𝑅𝐶𝐷 = 1𝑘Ω(1.07 𝑘Ω)1𝑘Ω + 1.07 𝑘Ω = 𝟓𝟏𝟕𝛀 

So the circuit will be 

C 

D 
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RT= RAB+ R3+ RCD 

RT= 2.15 𝑘Ω + 1 𝑘Ω + 517Ω = 3.6 𝑘ΩTR 

 

 Ex 6.Calculate the effective resistance of the following combination of 

resistances between points A and B and the total current. 
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EX 7.Find current through 4Ώ resistance. 
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 واجب بيتي

Q1: calculate the total resistance 

 

Rt=25ΩΩ 

 

Find the equivalent resistance between points A and B in the circuit shown below 
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[10 𝛀] 

 

 


